

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. január 23. 6 óra -- perc

Díós yór részére megkezdték a tervon felüli mágneskapcsolók gyártását a Ganz Vezérlőberendezések Gyárában

i Kz/He/Fd SL 3 VE

A Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozói értékes vállalásokat tettek hazánk felszabadulásnak nyolcadik évfordulója tiszteletére. A II-es műszeresüzemhely Tóth csoportja például azt vállalta, hogy január 31-ig tervon felül elkészít hat mágneskapcsolót a Díós yóri Kohászati Üzem részére. Ezeket a munkadarabokat csak az első negyedév végén kellett volna leszállítani.

A tervon felüli munkán a csoport két tagja dolgozik, a brigád többi dolgozója pedig továbbra is a tervszerinti munkát végzi. Egy mágneskapcsoló közel ezer alkatrészből áll, és a brigád két tagja legjobb tapasztalatait adja munkájába, hogy vállalásának legott telyen.

/el

Tóth Károly sztahanovista műszerész szerdán reggel kezdett hozzá a kapcsolók megmunkálásnak első műveléséhez. Ezen a napon a szokásos nyolc óra helyett négy óra alatt készített 25 fuvónagost. Csütörtökön a brigád másik tagjával, Buzás Lászlóval mind a hat kapcsolóra felszerelték a sarkokat és 320 százalékos eredménnyel zárták a műszakot. A gombolyítócsoporttól is megérkeztek a kapcsolók mágnes-tekercsei és így pénteken reggel már a szállítás is megindulhat. /TI/

Az építőipari ujitók ujitómozgalmának eredményei
BE/Fd B Sz Szia/VE

Az építésügyi minisztérium jelentést adott ki az építőipari ujitómozgalmón 1952. évi eredményeiről. A jelentés az építőiparban az ujitómozgalmón nagyarányú fejlődésről számol be.

Az építők az elmúlt évben 21.775 ujitási javaslatot nyújtottak be, 8.044 javaslattal többet, mint 1951-ben. Ezzel annál is nagyobb a benyújtott ujitások minőségének növekedése. 1951-ben 5.878 ujitást fogadtak el, 1952-ben 11.153-ra emelkedett az elfogadott ujitások száma.

A minőség javulását mutatja az is, hogy a két év összehasonlításán alapján a várható évi gazdasági eredmény mintegy hatvan százalékkal emelkedik: az elmúlt évi 97,915.000 forinttal szemben 156,913.000 forintot tesz ki.

Az építőipari ujitók számára 1952-ben 3,469.056 forint ujitási díjat fizettek ki, az előző évinél több mint 1,600.000 forinttal többet. /TI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. január 23. 6 óra 05 perc

A Ganz Vagongyár március 31-ig behozza exportleamaradását

1 Iv/Fd/He SL VE

A Ganz Vagongyár gyártmányai szinte az egész világon piacra találtnak. Népgazdaságunk vérkeringésében igen fontos szerepük van azoknak az ipar cikkeknek, amelyeket az üzemben készült export-motorvonatokért, személykocsikért és egyéb berendezésekért kapunk cserébe. A gyár dolgozói azonban az elmúlt esztendőben elhanyagolták exportkötelezettségeik teljesítését. A múlt évben az üzem több személykocsi, motorvonat és Diesel-aggregátort elkészítésével maradt adósa a nép államának.

Gerő Ernő beszéde után a gyár műszaki vezetői és számos sztahanovistája megtárgyalta a hibák okait, és azonnal hozzáfogtak azok kijavításához. Az 545-ös műhelyben készítik az export-motorvonatok és a személykocsik alkatrészeit. Az üzemen részben hátráltatta a munkát, hogy a különböző gépek nem a munkaművelők sorrendjében voltak elhelyezve. Sokszor előfordult, hogy a megmunkálásnál a műhely egyik végéből a másikba kellett szállítani az alkatrészeket. Így a szállítás igen hosszú ideig tartott. Az üzemen részben most átcsoportosítják a gépeket, hogy ezzel biztosítsák az alkatrészek zárteklusu gyártását. A dolgozók már megkezdtek a gépek átrendezését. Több maró, esztorga- és gyalugépet már átrendeztek. Az átszervezés segítségével most már határidőre továbbítják az alkatrészeket a szerelőknök.

A Ganz Vagongyár dolgozói úgy határoztak, hogy április 4. tisztelőtőre március 31-ig tervük teljesítése mellett tavalyi tartozásukat is letörlesztik.

A szerelőrészleg az 545-ös műhelytől kapott alkatrészek segítségével még januárban elkészít három személykocsi a múltévi lemaradásból. Jelenleg a három személykocsi belső berendezésének szerelésén dolgoznak.

Nagy lendülettel folyik a munka a Diesel-aggregátorkat készítő műhelyben is. Itt azért folyik a harc, hogy még ebben a negyedévben elkészíthessék a tavalyról visszamaradt tíz aggregátort. A második aggregátort...

most szerelik a motort. /MTI/

- 6 -

A Magyar Írók Szövetsége tervszerű munkával segíti a fiatal írók fejlődését

1 AE/HE/He M1 4 VE

A Magyar Írók Szövetsége nevelési osztályának legfontosabb feladata, hogy a fiatal, kezdő írók fejlődését segítse, képességeiket minél teljesebb mértékben kibontakoztassa. Ennek a feladatnak a megoldása tervszerű oktatómunkát igényel.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. január 23.

6 óra 10 perc.

/A Magyar Írók Szövetsége... folyt./ i AE/He/HE Mi 4 VE

Az Írószövetség oktatómunkája többek között a Móróc Zsigmondról elnevezett tanfolyamon valósul meg. A tanfolyam célja az, hogy a fiatal írókat megismertesse az irodalom legfontosabb elvi kérdéseivel, bővítsen irodalomtörténeti ismereteiket és alapos tájékoztatást nyújtson a szovjet irodalomról is. A tanfolyam előadásait kiváló egyetemi tanárok, irodalomtörténészek, írók tartják, s mintegy 20-22 állandó hallgatója van. Az előadások anyagát a hallgatók szemináriumszerűen is feldolgozzák. A nevelési osztály a vidéki írók számára is lehetőséget nyújt az oktatómunkában való részvételre. Az előadások anyagát elküldi az Írószövetség vidéki csoportjai részére. A vidéki írók az előadásokat feldolgozzák s ezzel jelentős segítséget kapnak munkájuk minél eredményesebb végzéséhez. /MTI/

Tóth Mihály, a Sertésvágóhid dolgozója lett az első az országos sártésbőr-féjtsi versenyben
i gyr/Hc/Fd S Sz Szia VE

A budapesti Sertésvágóhidon az ország ~~sz~~ különböző részeiből 30 huszári üzem 40 sztahanovistája és legjobb dolgozója csütörtökön országos sártésbőr-féjtsi versenyt rendezett. A versenyzők között nő is volt, Saráangi Jánosné, a kacskekéti vágóhid dolgozója.

Az országos verseny tapasztaltes rül is szolgált. A verseny főszempontja az volt, hogy a bőrféjtek munka közben ne kövessenek el "vakvágást", ne maradjon zsír a bőrön, és kíméljék a szalonnát is. A minőségi féjtes eredménye több, jobb bőr az iparnak, több zsír a fogyasztóknak.

Minden versenyző egyenként ötven darab sártés bőrt féjtette le. Az elsőséget az elsőveljáró ezer forint jutalmat Tóth Mihály, a budapesti Sertésvágóhid dolgozója nyerte el. 178 százalékos eredmény mellett selejtmentesen dolgozott. A második Terleth László, a budapesti Sertésvágóhid sztahanovistája, csak két hibát követett el. 750 forint jutalmat kapott. A harmadik helyet is a budapesti Sertésvágóhid dolgozója, Nagy Pál ifjúmunkás vívta ki, ötszáz forint jutalmat kapott.

A vidéki versenyzők közül a legjobb volt Parsi László Szikafehérvárról. 247 százaléket teljesített, de több volt a selejtje. Saráangi Jánosné is megálta a helyét, könyvjutalmat kapott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1953. január 23. 6 óra 15 perc

A Szovjet Film Ünnepeén több utirajz- és dokumentumfilmben gyönyörködhet a közönség

i Ha/B/PE Mi 5 Szia VE
A magyar közönség körében igen kedveltek a szovjet utirajz- és dokumentum-filmek. A Szovjet Film Ünnepeén ismét új dokumentum- és utirajz-filmek szerepelnek majd a filmszínházak műsorán. Napfényes gyarotmezők hasája, Szovjet-Uzbekisztán. A virágzó földek, a hatalmas erők arról tanuskodnak, hogy ma bőségben és jólétben élnek az üzbég dolgozók. Egy másik film képei a festői szépségű Szovjet-Gruziát, Sztálin elvtárs szülőházáját mutatják be.

A Balti-tenger partján terül el Litvánia. A kurszki öbölben, a Nyeman folyó torkolatánál milliók dolgoznak, szállítják a halat a szovjet hazának. A fa nagy kincse Szovjet-Bjelorussziának, folyóin kora tavasztól késő őszig tart a faosztás. Vidám dalok csendülnek fel a szántóföldeken. Szer meg ezer gyorsvízi patak szeli át a Karél-Finn Köztársaság változatos vidékét. A film bemutatja a kommunizmust építő karél-finn nép boldog életét. Szovjet-Tadzsikisztánban emelkednek a Szovjetunió leghatalmasabb, örök hóval borított bércei, ezeket is gyönyörű színes filmben látja majd a közönség.

A "Csillagok világa" című új, színes, népszerű, tudományos film a világmindenséggel, a csillagokkal, ógítetek sajátosságaival ismerteti meg és közérthetően magyarázza a Föld keletkezését.

"A Szovjet Légierők Napja" című színes riportfilm a sztálini sólymok újabb sergesszenlőjét örökíti meg. Vele egy műsorban kerül bemutatásra a Csehov egyik novellájából írt mulattató rövid film "A medve". /MTI/

Ezermesterbolt nyílik szombaton a Kossuth Lejos-utcában

i Bi/PE 3 Szi Szia VE

A Kossuth Lejos-utca 11. szám alatt megnyílik szombaton az Uttörő Aruház ezermester boltja. A boltban rádiót, gyermek- és felnőtt kerékpárt, gyermekkoszt, s villamosági cikkeket árúsítanak majd. Az ezermesterboltban a gyermekek részére rádió- és kerékpár-alkatrészeket külön is árúsítanak s az üzletben lévő szakemberek megtanítják őket az alkatrészek összeszerelésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. január 23. 6 óra 20 perc

Értékes új szovjet és magyar szakkönyvek kiadásával szolgálja állattenyésztési tervünk teljesítését a Mezőgazdasági Könyvkiadó

i MS/ho/Fd No 4 VE

/az

A Mezőgazdasági Könyvkiadó 1953. első negyedévi tervében komoly figyelmet szentel állattenyésztési és állategészségügyi kérdéseknek is. Számos új szovjet és magyar szakkönyv szolgálja majd állattenyésztésünk színvonalának emelését. E.F.Liszkun, a kiváló szovjet szerző két munkával is szerepel a kiadási tervben. A "Szarvasmarhatenyésztés" a szarvasmarha tenyésztésével és hasznosításával kapcsolatos ismereteket foglalja össze. Az "Állattenyésztési kézikönyv II." a már megjelent első kötet folytatásaként tejgazdasági, állategészségügyi, takarmánytermelési kérdéseket tárgyal.

Ugyancsak az első évnegyedben jelenik meg mint egyetemi tankönyv Schandl József "Juhtenyésztés" című munkája. Kotlán Sándor "Parazitológia", Komár Gyula "Állatorvosi szemészet", Sályi Gyula "Részletes körbonctan", Gyarmati Ernő "Klinikai diagnosztika" című egyetemi tankönyvei az állategészségügyi felsőoktatás fontos eszközei lesznek.

Az "Élenjáróink munkamódszere" sorozat "Hogyan telje itettem túl a minisztertanács határozatában előirt sertésszaporítási tervet?" című fejezetében Csécsi Gaspar, a tengelici "Petőfi" termelészövetkezet munkaérdekmérő állattenyésztési brigádvezetője adja át tapasztalatait dolgozótársainak. /MTI/

- - -

Üzenetervet készít a XXII. kerületi "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport

i EM/Fd Kö No 4 VE

Már több mint egy hete készíti 1953. évi tervét a XXII. kerületi "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport. Bekapcsolódott ebbe a munkába a tzsés vezetőjével együtt minden brigádvezető, hogy az elmúlt év tapasztalatai alapján segítséget adjanak. De a tzsés többi tagja is elhagy estéként az irodába, hogy javaslatot tegyen és tájékozódjék a terv felől.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. január 23.

6 óra 25 perc

/Üzentervet készít a KII... ~~xxx~~ felvétel i EI/Fd K6 No VE

A tagság közös vállalkozásai során bevették az üzentervetbe, hogy az idén a gépállomás segítségét még fokozottabb mértékben veszik igénybe, mint az elmúlt évben. Tavaly az aratást csak hatvan százalékban végezték a gépállomás, az idén már 80 százalékban gépek aratnak. Traktorokkal egyetemesen a 25 hold kukoricát és a három hold napraforgót. Elhatározták, hogy a tavasszal a gabonaféléket teljes egészében kereszt sorosan vetik. Ugyancsak tavasszal két holdon virágkertészetet is létesítenek, ahol főleg virágnagteremléssel foglalkoznak majd.

Az állattenyésztést központosítják. Az új tehénistálló közelében most építik a száz férőhelyes sertéshizlaldát és a 150 férőhelyes szabadszállást. Még ebben az évben egy 800 férőhelyes baromfi-
olat is építenek.

Míg bent az iredében az évi üzenterv készül, a földeken is folyik szorgos munka folyik. A gyümölcsösben metszik a fákat, a konyhakertekben a zöldségeket készítik elő, az építkezési csoport tagjai az anyagot szállítják az építkezéshez. /MTI/

- - -

Az Országos Filharmónia szólistái és ösztöndíjasai

i By/V/PE Mi 4 VE

1953 január 1-től az Országos Filharmónia - a Moszkvai Filharmónia példája nyomán - szólistákat és ösztöndíjasokat szerződtetett. A hangversenyek legkiválóbb szólistái így minden hónapban meghatározott számú hangversenyen vesznek részt a fővárosban és vidéken.

K

Az ösztöndíjasok fiatal művészek, akiknek fejlődését a műsorválasztásban nyújtott segítséggel az Országos Filharmónia irányítja. Rendszeres megbeszéléseket tartanak a művészek az Országos Filharmónia képviselőivel, amelyeken megbeszélik a következő hangversenyek terveit.

Az Országos Filharmóniának jelenleg 25 szólistája és 9 ösztöndíjasa van. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. január 23. 6 óra 30 perc

A Betonutépítő Vállalat központi keverőtelepéről szállítják a betont a földalatti gyorsvasut-építkezésnek: a Sztálin-téri munkahely 190 százalékra teljesítette tervét

i Ta/TI/PE SL Szia VE

A vállalatok közötti jó együttműködés példáját mutatja a Betonutépítő Vállalat, amely nemcsak a Soroksári Tübbinggyár földmunkáit végzi el, hanem betont is szállít a földalatti építkezéseknek. A Földalatti Vasutépítő Vállalattal kötött szerződés értelmében az idén 80 ezer köbméter betont szállítanak nagy békeművűnk építkezései számára. A földalatti építkezés szétszórta munkahelyeinél ugyanis csak kiskapacitású betonkeverőket állíthatnak fel és sokkal gazdaságosabb, ha központi keverőtelepről szállítják a kész betont.

Most kísérletképpen a Betonutépítő Vállalat Dózsa György-uti munkahelyénél működik a keverőtelep, ahonnan először a földalatti Sztálin-téri munkahelyre szállították a betont. A kísérlet komoly sikerrel járt: a munkahely január 20-ig tervét 190 százalékra teljesítette. A Betonutépítő Vállalat végleges keverőtelepét a terv szerint Lágymányoson állítják fel, ahonnan teherautókon és más járműveken viszik majd a kész betont a földalatti gyorsvasut építkezéseihez. /MTI/

Január első két-hetében majdnem kétszereződött a Goldberger Textilnyomó és Kikészítő gyár üzemi takarékpénztárában a betétállomány

i W/PE Sz 3 Szia VE

Óbudán a Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyárban alig egy fél éve nyílt meg az Országos Takarékpénztár üzemi fiókja, amelyben az elmúlt év folyamán a gyár egyre több dolgozója váltott kamatozó, vagy nyereségny-takarékossági betétkönyvet. Ebben az évben már január első napjaiban tömegesen keresték fel az üzemi fiókot az üzemek, irodák dolgozói és megtakarított pénzükből kisebb-nagyobb összegeket helyeztek takarékbba. A Goldberger-gyári dolgozók takarékosági mozgalmának az lett az eredménye, hogy január első két hetében az üzemi takarékpénztárban letétbe helyezett betétösszegek száma az elmúlt évinek csaknem kétszerezésére nőtt. /MTI/

B 8. kiadás... 1953. január 23. 6 óra 35 perc

A Hámán Kató fűtőház dolgozói szakmai tanácsokkal segítik a szovjet vasutas darab bemutatójára készülő Ifjúsági Színház művészeit

i -cz/PE Mi 5 Szia VE

B. Romasov szovjet író "Mindenkivel megeshetik" című színhátját mutatja be legközelebb az Ifjúsági Színház együttese. A darab cselekménye közvetlenül a második világháború előtt játszódik. A főhős egy mozdonyvezető, aki bátor helytállásával bebizonyítja, hogy a nők egyenértékű munkát tudnak végezni a férfikkal.

Both Béla rendezzi a darabot, a jelmezeket Ávar Ildikó tervezi. Natasa, a mozdonyvezető szerepét Rákosi Mária játssza, rajta kívül Apáthi Inre, Csákányi László, Dömsödi János, Garai József, Gács László, Horváth Jenő, Molnár Tibor, Petrik József, Rozsos István és Sebők Margit játsszák a főbb szerepeket.

Az elmúlt napokban Both Béla rendező vezetésével a darab főszereplői, valamint a díszlettervező és kellékes meglátogatták a Hámán Kató fűtőház dolgozóit, akik szakmai tanácsokkal látták el a művészeket. A színészek a próbák alatt többször is ellátogatnak még a fűtőházba.

X X X

Az Ifjúsági Színház Kamaraszínháza szintén szovjet darab bemutatására készül. Lyubimova "Hólabda" című, Sztálin-díjjal kitüntetett darabját hozzák színre. A darab cselekménye Amerikában játszódik és bemutatja, hogyan fertőzi meg az amerikai életet a fajgyűlölet. A "Hólabdát" majdnem valamennyi népi demokratikus országban bemutatták, mindenütt óriási sikerrel. A budapesti előadást Kamarás Gyula rendezzi, a díszleteket és jelmezeket K. Bócz István tervezi. /MTI/

- - - -

Ujfajta szandálok készítését kezdte meg a XIX. kerületi "Cipész" ktsz

i gyr/B/PE Tom 4 VE

A XIX. kerületi Cipész kisipari szövetkezet új részleget állított fel és megkezdte az ujfajta szandálok készítését. Az első félévben 170.000 párt gyártanak. A női, gyermek és férfi népszandálokot fekete, barna és drapp színben a nagyüzemek bőr hulladékai-ból készítik. A talpa gumi. Újítás, hogy nem alulról varrják a talpat a felsőrészhez, hanem oldalt, így a varrás kevésbé kopik és a szandál tartósabb. Az új szandál fazonja keresztpántos, oldalt rácsos. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. január 23. 8 óra 15 perc

A Kőbányai Téglagyár dolgozói már kétnapos előnyt szereztek az április 4. tiszteletére tett felajánlás teljesítésében

i Go/Bnc/PE Sz 3 VE

A Kőbányai Téglagyár dolgozói április 4. tiszteletére kötelezettségvállalást tettek: határidő előtt hat nappal befejezik negyedéves tervüket és a negyedév végéig 323 ezerforint értékben túlteljesítik. Ezen felül öt százalékos szénmegtakarítást érnek el az első negyedévben. A javítóműhely dolgozói pedig anéllett, hogy tíz nappal a határidő előtt befejezik a nagyjavításokat, a Gazdaszövetkezeten keresztül huszezer forintot takarítanak meg. A különleges gyártmányokat készítő üzemek azt vállalták, hogy öt százalékkal több exportképes árut termelnek.

A vállalás teljesítése érdekében a kommunista dolgozók kezdenéyzésére kemencék között párosverseny indult. A II-es kemence kihordói a IV.-es kemencét, az V.-ös kemence kihordói pedig a IX.-es kemence dolgozóit hívták párosversenyre. A verseny a II-es és a IV-es kemence között a legélénkebb, s a IV-es kemencénél az utóbbi tíz napban 138.7 százalékot értek el.

A nemes vetélkedés eredményeként a Kőbányai Téglagyár január első kétharmadában 109 százalékra teljesítette tervét, s ezzel már kétnapos előnyt szerzett vállalása megvalósításában. /MTI/

Görög szobrász készíti el Beloiannisz budapesti emléktábláját

i cz/PE Mi 5 Szia VE

Dolgozó népünk szeretettel őrzi Beloiannisz, a nagy görög szabadságharcos emlékét, akit amerikai prancsra meggyilkolt a görög lakáj-kormány. Szerte az országban üzeneket, utcákat neveztek el a görög munkásmozgalom mártírjáról és a budapesti Beloiannisz-utcában emléktáblát is állítottak fel tiszteletére. Ez az emléktábla azonban csak ideiglenes. A végleges emléktábla elkészítésével Makrisz Agamennont, a hazánkba menekült görög szobrászművészt bízták meg, aki a munkához már hozzá is kezdett. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1953. január 23.

12 óra 15 perc

Az általános-és középiskolák tanulói a félévi osztályzás előtt

i. Sr./KV/Gy. Mi 3 P

Ahogy a termelésben egy-egy tervidőszak végén felméri az eredményeket, hasonlóképpen készülnek iskoláink nevelői és tanulói is tanévük első részének értékelő osztályzására.

A Szvetenay-utcai általános fiúiskolában már az osztályzó konferencia előtt is megállapítható, hogy a tanulók általánosságban jó eredményt értek el. A magyar nyelvből mind a dolgozatok, mind a feleletek lelkiismeretes felkészültségről tanuskodnak. Növénytanból a jó tanulást nagyban segítette a biológiai szakkör eredményes tevékenysége. A nevelők munkalapokon félév közben rendszeresen értesítették a szülőket gyermekek tanulásáról. A módszer jól bevált: sok szülő ellátogatott az iskolába, ahol alkalmuk nyílt a pedagógusokkal megbeszélgetni a gyermekek fejlődéséről, hibáik megjavításáról. Az iskolában a VIII-ik osztály 69 tanulója már eddig 51 bejelentette továbbtanulási szándékát: jó-részüket a szomszédos Ráy András általános gimnáziumban folytatja tanulmányait.

A csepeli Petőfi-téri általános iskola nevelőtestület egyúttal szoros kapcsolatban áll a gyermekek szüleivel. Ez a jó kapcsolat is hozzájárult, hogy emelkedett a tanulmányi színvonal, megnőtt az idén végzők továbbtanulási kedve. A negyedévi 3.06 tanulmányi átlaggal szemben az előzetes felmérés szerint a félévi átlag meghaladja majd a 3.5-öt.

A Szilágyi Erzsébet leánygimnáziumban különösen a természetudományos tárgyaknál tapasztalható a tanulmányi színvonal emelkedése. A gimnázium pedagógusai módszertani munkaközösségben vannak. Fizikából, kémiából és biológiából összeállították a maximális követelményeket. Amennyiben valamelyik diák ezt a követelményt nem éri el, a munkaközösség korrepetálással segíti. Az iskolai DISZ-szervezet a félév folyamán több tapasztalatcsere-ankót rendezett, amelyen a kitünő és jelesrendű tanulók átadták gyengébb társaiknak tanulási módszereiket.

A hódmezővásárhelyi tabáni általános iskolában is fokozott munkával készülnek, hogy jobb legyen a félévi osztályzó értekezlet eredménye. A jó tanulók segítik a gyengébbeket: például magyarból a helyesírási hibák ugynevezett "hibanaplóját" vezetik. A hibanaplót a napi munka után áttanulmányozzák és a kitünő tanulók társaiknak megmagyarázzák, hogyan kell helyesen írni. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1953. január 23.

12 óra 20 perc

A járóműjavító vállalatok dolgozói mozdonyok, teherkocsik tervenfelüli javítását és a javítások meggyorsítását vállalták április 4. tiszteletére

i Ta/HM/Gy 3 Sz P

A járóműjavító vállalatok dolgozói is új felajánlásokkal köszöntik felszabadulásunk 8. évfordulóját. A Szolnoki Járóműjavító Vállalat dolgozói vállalták, hogy első negyedévi tervüket három nappal előbb befejezik. A mozdonyosztály dolgozói terven felül elvégzik egy mozdony fővizsgáját, s hét gőzkazán futójavítását, a kocsiosztály dolgozói pedig 19 teherkocsi fővizsgáját, 32 teherkocsi futójavítását és kilenc személykocsi fővizsgáját vállalták terven felül.

A Debreceni Járóműjavító Vállalat dolgozói egy mozdony és 30 teherkocsi fővizsgájára, valamint 30 teherkocsi futójavítására tettek vállalást. A jó versenyszerelemnek nagy lendületet adott a VIII. osztály részortvezető mérnökének, Horváth Lajosnének kezdeményezése. Horváthné szovjet asszony, férje a Szovjet unióban ismert mérnök. A mérnök a szovjet tapasztalatok felhasználásával minden területen segíti az üzem munkáját. Horváthné összehívta az armatura-esztergályosokat, s megbeszélte velük, hogy milyen szocialista kötelességvállalást tegyenek munkájuk határidő előtti befejezésére. Az armatura-esztergályosok, vállalásuk eredményeként, januári tervüket már is teljesítették.

Az Északi Járóműjavító Vállalat VI-os osztályának dolgozói megfogadták, hogy a gőzmozdonyok fővizsga-idejét 52 napról 38-ra, a gőzmozdony főjavítás átfutási idejét pedig 38 napról 32 napra csökkentik. /MTI/

Január 28-án tartja idei első ülését a Budapesti Városi Tanács

i Tu/Bnó/Gy Mi 2 Szia P

A Budapesti Városi Tanács január 28-án délután 2 órakor tartja idei első ülését az Ujvárosházán. A tanácsülés egyetlen napirendi pontja: Budapest egészségügyi helyzete. Az előadást Dr. Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese tartja.

A beszámoló képet ad majd arról, milyen fejlődésen ment át Budapest egészségügyi helyzete a felszabadulás és különösen az ötéves terv megindulása óta. Az előadás anyagának előkészítéséhez nagy segítséget nyújtottak az egészségügyi állandó bizottság tagjai, akik lelkiismeretes munkával dolgozták fel tapasztalataikat és a rendelkezésre álló egészségügyi adatokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. január 23.

12 óra 30 perc

200 százalékon felüli teljesítményével mutat példát a 22/7 Építőanyagellátó Vállalat DISz-brigádja

BE/BE/Gy 4 Sz P

A 22/7. építőanyagellátó Vállalatnál a DISz-tagok élén járnak a munkában. Verebélyi József Komszomol szállítóbrigádjának például hét tagja sztahanovista, s négyen közülük - Verebélyi József, Illés György, Bagi Kálmán és Gvárfás István - már másodszor szerezték meg a megtisztelő kitüntetést. Teljesítményük állandóan kétszáz százalékos körül mozog.

Verebélyi József kommunista példamutatással neveli brigádjának fiataljait. Pártmunkáját is a DISz-szervezetben végzi, mint DISz vezetőségi tag. A Komszomol brigád híres arról, hogy náluk még nem fordult elő fegyelemsértés. Megbízhatóan, pontosan végzik az éjszakai rohamunkát is, amikor gyorsan, gondosan rakják ki a vagonokból az építőanyagot. Állandóan észszerűsítik munkájukat: legutóbb csuzdát készítettek, amelynek segítségével gyorsabban és anyagrongálás nélkül végezhetik a vagonkirakást.

A versenymozgalomban is az elsők között jár a Komszomol-brigád. Jelenleg a gépfűrészbrigáddal vannak párosversenyben. A Nazarova-mozgalom keretében vállalták, hogy vascsavaró gépüket és egyéb munkaeszközöket állandóan üzemképes állapotban tartják. Több vállalat teljesítése mellett a verseny értékelésénél figyelembe veszik a teljesítmények növekedését is. Ezen a téren azonban akadályozza a verseny egészséges kialakulását az, hogy a szakszervezet nem törődik a versenyel, nem biztosítja a verseny nyilvánosságát. A munkaügyi osztály naponta értékeli az eredményeket, ezek azonban nem jutnak el a dolgozókhoz. A DISz-szervezet elhatározta, hogy a jövőben faliújságokon és értekezleteken a bírálókat fegyverével harcot indít a verseny nyilvánosságáért, s ezen keresztül a jobb munkaeredményekért. /MTI/

Hőjelentés

k KM Gy Sz P

A közlekedésiügyi minisztérium jelenti január 23-án reggel:

Az ország területén jelenleg nincs hóakadály. /MTI/

KG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. január 23.

4 óra 30 perc

Eddig 160-an váltak szakmunkássá a MÁVAG toborzott dolgozói közül

i HI/II/Gy SI P

A munkærőtoborzás megindulása óta mintegy 400, főleg vidéki munkás, paraszt került a MÁVAG ipari dolgozói sorába. Több szakmai tanfolyamot rendeztek a gyárban, hogy a toborzott dolgozók mielőbb szakmunkássá válhassanak. Az új dolgozók lelkesen tanulnak és számosan követik Bosnyák Imre példáját, aki elsajátította a lakatos szakmát és szakvizsgája óta a 170 százalékra növelte teljesítményét. Vörös Imre, aki nemrég még falun dolgozott, jó munkájával kiérdemelte, hogy a gépjavitóműhely fiataljai DISZ-titkárként választották. Felszabadosulásunk nyolcadik évfordulóját azzal ünnepeli, hogy a műhely fiataljai között párosversenyt szerveztek és példás munkáid lelkesíti őket újabb kiváló teljesítményekre. A gyár régi szakmunkásai közül sokan rendszeresen átadják tapasztalataikat új társaiknak és nagy részük van abban, hogy a MÁVAG toborzott dolgozói közül eddig 160-an váltak szakmunkássá./MTI/

Irodalmi matiné az Ifjúsági Színházban

i -cz/-cz/Gy M P 4

Az Ifjúsági Színház január 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor "Még kér a nép" címmel irodalmi matinét rendez az ifjúság számára. A műsoron Balassi Bálint, Zrínyi Miklós, kuruckori költők, Csekényi Vitéz Mihály, Fazekas Mihály, Berzsenyi Dániel, Katona József, Kölcsey Ferenc és Petőfi Sándor művei szerepelnek. Bevezető előadást tart Deveséri Gábor, közreműködik Apáthy Imre, Feleki Rezső, Garics János, Gordon Zsuzsa, Illosvay Katalin, Kamarás Gyula, Károlyi Béla, Horváth Jenő, Molnár Tibor, Palotai István, Patáki Jenő, Sallay Kornélia, Spányik Éva, Szakáts Miklós, Török Erzsébet és Zátony Kálmán.

Misort irodalmi est formájában a serdültebb ifjúság és a felnőttek részére 26-án, hétfőn este 8 órakor megismétlik./MTI/

B 14. kiadás

1953. január 23.

12

óra 35perc

Országszerte kisgyűléseken tárgyalják meg a dolgozók a népek bécsi béke kongresszusnak határozatait

ö KC/tot/Gy Mi 4 P

A népek bécsi békekongresszusa minden dolgozó számára megmutatta a feladatot a békéért vívott harcban. Békébizottságaink most országszerte kisgyűléseket tartanak, amelyeken megtárgyalják, hogyan valósíthatjuk meg a kongresszus utmutatásait.

A Győri Páncsövénygyárban is megtárgyalták a szövődő dolgozói a bécsi kongresszus határozatait. A dolgozók szinte kivétel nélkül felajánlásokat tettek, munkájuk minőségi javítására, a munka termelékenységének fokozására. Horváth Ilona, sztahanovista szövődő vállalta, hogy első negyedévi tervét 106 százalékra teljesíti és 96 százalékban elsőosztályú árut gyárt. Példáját követte Fülöp Mária is, aki felajánlotta, hogy eddigi 105 százalékos teljesítményét 110 százalékra növeli, 96 százalékban gyárt elsőosztályú árut és a hulladékot 2 százalékkal csökkenti. Szerencse Tibor brigádvezető, akinek brigádja nyerte el nemrég a legjobb ifi-brigád zászlaját, a fiatalok nevében szólalt fel és felajánlotta, hogy segíti a még normál alatti teljesítő ifjúnok társait a 100 százalékos teljesítmény elérésében.

Győr-Sopron megye békébizottságai most járási és megyei béketalálkozókat szerveznek. A találkozókon megtárgyalják majd, hogyan valósítsák meg a népek kongresszusának határozatait. A találkozókra kisgyűléseken választják meg a megye községeinek küldöttoit. Dunakiliti községben már 18 ilyen kisgyűlést tartottak, Sopronhorpácsen és Sopronkövesden öt-öt gyűlést rendeztek eddig. A kisgyűléseken újabb tagokat vontak be a békébizottságokba és konkrét feladatokkal bízták meg a békeharcosokat.

Zala megye egyik legjobb békeharcosa, Szekeres Vendel olajbányász, aki részt vett a III. Magyar Békekongresszuson. Azóta már tíz békegyűlést tartott, amelyen munkástársait és a megye dolgozó parasztjait felhívta a békéért vívott harc fokozására. Lelkes munkája is hozzájárult, hogy a zalai olajbányászok megígérték: április 4-é tiszteletére tervén felül sok tonna olajjal erősítik népgazdaságunkat. A Béke brigád 50 tonna, a Szabadság brigád 20 tonna, az I., II. és III. számú termelőbrigádok pedig 10-10 tonna olajat adnak április 4-ig tervén felül.

Hajdú-Bihar megyében is gyors ütemben folyik a bécsi kongresszus határozatainak megbeszélése. Debrecenben és a város környékén már több mint 1500 kisgyűlést tartottak. A lelkes hangulatú gyűléseken a dolgozók vállalásokat tettek újabb békébizottságok alakítására is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. január 23.

73 óra 35 perc

/Országszerte kisgyűléseken...folyt./ ö KC/tot/Gy Mi P

Igy jött létre a város tanyavilágában, a Homoki-dülőben, az első békebizottság. A szétszórt tanyákon lakó dolgozó parasztokat a környező termelőcsoportok tagjai hívták meg békegyűléseikre. Ezeknek a gyűléseknek a nyomán határozták el a Homoki-dülő lakói, hogy saját békebizottságot szerveznek. A városi békebizottság segítségével azóta már meg is alakult az új bizottság, amely első kisgyűlésén a népek bécsi békekongresszusának határozatát beszélte meg. /MTI/

Küldöttgyűléseket tartanak a budapesti KISZÖV-ök

i gyr Gy Sz P

A négy budapesti KISZÖV, a Vas - Fa-, a Vegyesipari-, a Textilruházati- és a Bőripari Kisipari Szövetkezetek Szövetsége szombaton, január 24-én tartja küldöttgyűlését.

A Vas-Faipari KISZÖV délután 13 órakor a Gazdasági és Műszaki Akadémián, a Vegyesipari és Textilruházati KISZÖV-ök a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének Köszvényházában, a Bőripari KISZÖV a KIOSZ Wesselényi-utcai termében reggel 8 órakor kezdi az értekezletet. /MTI/

Tolna megyében verseny indult "A megye legjobb kulturotthona" címért

Vid L Gy M P

A Tolna megyei kulturotthonok gyors fejlődésen mentek át az ötéves terv első három évében. Sok felszerelést kaptak a kulturesoportok és szakkörök, amelyek egyre jobb munkájukkal a községek kulturaközpontjaivá emelik a kulturotthonokat.

A Tolna megyei kulturotthonok között most verseny indult "A megye legjobb kulturotthona" címért. A versenyhez eddig 40 kulturotthon esztalozott. A győztes kulturotthon a megyei tanács zenegéppel jutalmazza. /MTI/

D

B 16. kiadás

1953. január 23.

12 óra 10 perc

Jóval a határidő előtt teljesítik április 4.-i felajánlásukat a Beloiannisz-gyár XVI-os műhelyének brigádjai

i NZ/KV/Gy S1 VE

A Beloiannisz-gyár XVI-os keretkábellező műhelye igen fontos szerepet tölt be az export-készülékek gyártásában. Jó munkájuk eredménye, hogy a műhely számos exportkészüléket jóval a határidő előtt legyárt. Hazánk felszabadulásának évfordulóját például azzal ünneplik meg, hogy a Román Népköztársaság rendelését, 22 telefonközpont keretet és az ezekhez szükséges telefonkapcsoló-asztalokat március 31. helyett március 20-ra bekábelezik.

A műhely két legjobb munkacsoportja: Gyurcsányi János és Szabó Gyuláné brigádja lelkesen kapcsolódott a műhely vállalásához. Gyurcsányi János brigádja például felajánlotta, hogy a központhoz szükséges asztalok kábellezését már február 28-ra befejezi.

Szabó Gyuláné sztahanovista csoportvezető brigádjának minden egyes tagját arra a munkára állította, amelyet az eddigi tapasztalatok szerint a legjobban végezhetnek el. Ha egyik vagy másik alkatrészben átmeneti leg hiány mutatkozik, úgy kerülnek el a munkatörekvés, hogy a meglévő alkatrészekből előre szerelnek. A jó munkaszervezést dicséri, hogy a március végéig vállalt 22 keretből január 22-ig már 19 elkészült, ezekből 13-at ki is próbáltak.

Gyurcsányi János csoportvezető, főművezetője segítségével először mintadarabot dolgozott ki, hogy ezen kikísérletezzék, hogyan végezhetik el könnyebben és gyorsabban munkájukat. A kísérletek tapasztalatait felhasználva megváltoztatták a vizsgáló-asztalokhoz szükséges kapcsolókulcsok formáját. Az eddigi laposkulcs helyett könnyebben kiemelhető, és így jobban vizsgálható kulcsot alkalmaztak. Egy kulcssáv kábellezési idejét ezzel a módszerrel 40 órától 10 órára csökkentették, emellett kulcssávonként 15-20 deka kábelayagot takarítottak meg. A gondosan előkészített munkának köszönheti a brigád, hogy január 22-ig teljesen elkészített két vizsgálóasztalt, a bejelentő- és tudakozó-asztalon pedig már az utolsó jelfogó forrasztását végzik. Így a Gyurcsányi-brigád több mint egy hónappal előbb beváltotta adott szavát. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. január 23.

13 óra 5 perc

A Nyugati pályaudvar MSZT-szervezete április 4-re 1000 taggal növeli az MSZT tábort

i AE/AE/gy M 4 P

A Nyugati pályaudvar MSZT-szervezete már az új vezetőség megválasztása előtt is a VI. kerület legjobban működő szervezetei közé tartozott. A kerület vándorzászlóját már egy éve őrzi a pályaudvari MSZT-szervezet. A dolgozóknak a Szovjetunió iránt egyre fokozódó érdeklődését és az MSZT-szervezet jó munkáját bizonyítja az is, hogy alig egy év alatt több mint négyszeresére emelkedett az MSZT-tagok száma. Az MSZT jelentős segítséget nyújt a pályaudvar vezetőségének az élenjáró szovjet munkamódszerek, munkamozgalmak terjesztésével is. A kereskedelmi főnökségen működő 4-es MSZT-alapszervezetben például 11 MSZT-brigád működik. Az MSZT jó felvilágosító munkájának, a szovjet vasutasok munkamódszereit tanulmányozásának köszönhető Sasvári József rakodó brigádja, hogy rendszeresen 180 százalékos munkateljesítményt ér el. A pályaudvar vezetősége által megjelölt munkafeladatokhoz az MSZT-szervezet minden esetben eredményesen kapcsolódik. A szállítási eszközök minél jobb kihasználása, az önköltség csökkentése érdekében indított 5 tonnás mozgalom feladatainak megoldásában az MSZT-tagok példamutatóan vesznek részt. Az elmúlt év őszén az MSZT kezdeményezésére indították meg az "Ovd az árut" mozgalmat, amely nagymértékben hozzájárult, hogy a pályaudvar által kifizetett kártérítési összeg lényegesen csökkent.

Január 8-án választották meg a pályaudvar 10 alapszervezetének küldöttjei az MSZT csucsvezetőségét. Az új vezetőség megválasztásának tiszteletére a pályaudvar dolgozói békevonatot indítottak.

Vilamennyi alapszervezet dolgozik már az új munkaterven. Elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának ünnepére újabb 1000 taggal növelik az MSZT tábort. Kiszélesítik és megjavítják a vonatagítási munkát is, amelyet eddig csak a jegyvizsgálók végeztek, de most bevonják a munkába az Utasellátó Vállalat utazó személyzetét is. A szovjet dokumentációs anyagok alapján havonta tartanak szovjet vasuti munkamódszereket ismertető előadásokat, s azonkívül alapszervezeteként rendszeresen megtartják az "Ismerd meg a Szovjetuniót" című előadásokat is. Tervebe vették "Új Világ"-levelezők szervezését, hogy a vasuti dolgozók helyes kezdeményezéseit a sajtón keresztül is több dolgozótársuknak átadhassák./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. január 23.

4 3óra 35perc

Csongrád megyében nagy érdeklődéssel látogatják az asszonyok az MNDSz olvasókörieket

Vid L Gy M P

A Csongrád megyei asszonyok az MNDSz olvasóköreiből állandóan gyarapítják tudásukat. A megyében összesen 320 olvasóköri működik. 2100 asszony vesz részt a hetenkint egyszer rendezett összejöveteleken. Az olvasókörieket az MNDSz helyiségekben, kulturális otthonokban, de sok helyen a munkában élenjáró asszonyok házában rendezik.

A városokban az "Árnyék és verőfény", falun az "Új falvak új asszonyai" című gyűjteményes könyvet olvassák. Mindkettő a legjobb magyar és külföldi írók műveit, elbeszéléseit, verseit tartalmazza. Boldog szép jelenünk mellett az írások egy része a múltat mutatja be és ezzel emlékezteti az asszonyokat arra, hogyan éltek azelőtt, s még jobban megerősíti bennük az elszánt-ságot, hogy harcosan védjék meg eredményeinket.

Nagy érdeklődéssel beszélik meg az asszonyok azokat a cikkeket, amelyek a szovjet és más népek asszonyainak a fasiszmus ellen vívott hősi harcáról szólnak. Ásotthalom határmenti községben az egyik olvasóköri résztvevői kijelentették: a hős szovjet asszonyok példájából most még világosabban látják, hogy őket követve harcra és öberen kell helytállniuk boldog, szabad életünk megvédéséért a határon leselkedő ellenség ellen.

Az olvasóköri mellett szívesen keresik fel az asszonyok a hasznos elfoglaltságot nyújtó gazdaszovjet-körieket is. A megyében tíz gazdaszovjet-köri működik. /III/

Dokumentum- és rajzfilmeket vetítenek a szovjet folyóiratkiállításon a Hn/B/Gy Mi 4 Szia P

Üzemi dolgozók, diákok százai keresik fel a Szovjet Könyv Házában megrendezett szovjet folyóiratkiállítást. Az érdeklődés állandóan fokozódik, az első napokban 80-an, 100-an keresték fel a kiállítást, az utóbbi időben már mintegy 300 látogatója van naponta a kiállításnak. Éppen ezért a január 25.-i nyitvatartási határidőt a rendezőség meghosszabbította.

Két helyiségben 275 különböző folyóirat látható, ott vannak nálunk jólismert központi újságok, a Szovjetunió IV. Országos Békacérvédelmi Bizottságától készült képek és bélyegek. A folyóiratok a legváltozatosabb témakört ölelik fel: például 22-féle orvostudományi kiadvány van, 38-féle műszaki, ezenkívül gyermek- és ifjúsági kérdésekkel foglalkozó 10-féle lap.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 23.

13 óra 40 perc

/Dokumentum- és rajzfilmeket...folyt./ i Ha/B/Gy Mi Szia P

Több szovjet folyóirattal ismerkedhetik meg a néző, amelyek kínai és nyugati nyelveken jelennek meg; például angolul tiz, spanyol nyelven nyolc lap. Ezek közül legismertebb és legkeresettebb a "Szovjetunió", az "Új idők", a "Szovjet Nő" és a "Szovjet Irodalom" című lap. A bemutatott folyóiratok egyik érdekessége a "Vakok élete" című, amely nemzetközi vázirásban jelenik meg.

A látogatóknak a folyóiratkiállítás megtekintése után szovjet dokumentum- és rajzfilmeket mutatnak be. /MTI/

Előadás a kártevő rovarok előrejelzéséről.

t Kö Gy No 5 Szia P

Az Agrártudományi Egyetem tanácsának tudományos konferenciáján Maminger G. Adolf egyetemi tanár, az agronómiai kar dékánja "A cukorrépa kártevőinek előrejelzése" című előadásában beszámolt arról, hogy a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasága példájára nálunk is egyre jobban kiépül az előrejelzés rendszere. Részleteken ismertette azokat a módszereket, amelyek segítségével előre megállapítható és jelezhető, hogy az ország egyes vidékein a tavaszi és nyári hónapokban egyes kártevő rovarok milyen tömegi megjelenése várható.

Az legfontosabb ilyen módszer, hogy ősszel megvizsgálandó területen 1-3 ásónyomnyi mély gödrökből kiemelt földben megszámlálják az ott áttelelő rovarokat, s ebből megállapítják, hogy a talaj egy négyzetméterén hány rovar található. Másik módszer, hogy a kérdéses terület egy négyzetméteréről begyűjtenek száz növényt, s megszámlálják, hogy bizonyos kártevőknek - répaaknázómoly, kukoricamoly, buzalógy, stb. - hány fészke található a növényeken. Azt a módszert is alkalmazzák, hogy felboncolják a rovarokat és megszámlálják, hogy petefészkekben hány életképes, kikelésre alkalmas tojás van. Rendszeresen vizsgálják a rovarok elterjedését károsan befolyásoló tényezőket is. Megállapítják azt is, milyen mennyiségben fordulnak elő a megvizsgált területen a rovarokat pusztító fürkészek, vagy felboncolják egy-egy madár gyomrát és megszámlálják, hány kártevő rovar hullája található benne. Gondosan figyelembe veszik az időjárási tényezőket is, amelyeknek igen nagy befolyásuk van a rovarok elterjedésére. A meleg, száraz idő ugyanis rendszerint kedvez a kártevők elszaporodásának, a csapadékos, hűvös időben viszont sok elpusztul.

Az előadó a cukorrépa egyik veszedelmes pusztítójának, a répabarkónak példáján mutatta be, milyen szerteágazó ismeretre van szükségük a kutatóknak ahhoz, hogy akár csak hozzávetőleg pontos előrejelzést adhassanak. /MTI/ Ko

MTI BELFÖLDI HIRÉK

B 20. kiadás

1953. január 23.

13 óra 45 perc

Hathónapos felsőfoku gumiipari tanfolyam indul

k SL/HM/Gy SI P

A vegyipari minisztérium hathónapos felsőfoku gumiipari tanfolyamot indít a természettudományi karon, a Műszaki Egyetemen és a Műszaki Főiskolán végzett vegyészek vagy vegyészmérnökök részére. A tanfolyam résztvevőit az átképzés időtartamára gumiipari vállalatoknál alkalmazták. Munkaidejük napi nyolc óra, ezenfelül körülbelül öt órát kell tanulmányaikkal /előadás, konzultáció, egyéni tanulás/ foglalkozniuk. Munkaviszonyuk folyamatos, tanulmányaik idejére utolsó háromhavi átlagkeresetüket kapják. Jelentkezni írásban lehet a vegyipari minisztérium személyzeti főosztályán /I. Iskola-utca 13./ január 27-ig a következő adatok feltüntetésével: születési év, hely, anyja neve, munkahely és beosztás, a jelentkező jelenlegi havi összes jövedelme./MTI/

A szuhakállói bányászok megmentése közben hősi halált halt Hám Kálmán nevét vették fel az oroszlányi "Szeptember 6" akna DISz-brigádjának tagjai

i Vid Hbj/Bné /Gy SL Szia P

Az oroszlányi "Szeptember 6" akna 21-es frontjának DISz-brigádja rendszeresen telteljesíti a tervet, egyik győzelmet a másik után aratja. Január 7-én, amikor idős Bakos János szuhakállói vájár beszámolt megmentésének hősi történetéről, az oroszlányi bányászok előtt, a roletagu ifjusági brigád már terven felül 226 csille szenet küldött a felszínre.

A DISz-brigád tagjait még jobb munkára lelkesítette az a hősi magatartás, amelyet Hám Kálmán tanusított a szuhakállói bányászok megmentése során. Megkötötték erőfeszítéseiket, s bár az utóbbi időben sok nehézséggel találkoztak - volt nap, amikor vetőhöz érve csak követ tudtak kitermelni szén helyett - mégsem csüggedtek. Kemény elszántsággal harcoltak tovább és január 1-től január 22-ig tervükön felül 564 csille szenet adtak népgazdaságunknak.

A fiatalok elhatározták, hogy Hám Kálmán nevével és hősi magatartásával követve harcolnak tovább a több szénért. Ezért levélben kérték Hám Kálmán özvegyét, hogy brigádjuk felvehesse férje nevét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1953. január 23.

13 óra 45 perc

/A szuhakállói bányászok...folyt./ i Vid Hbj/Bné/Gy. SL Szia P

Levelükben^a többi között a következőket írták:

- Mi, az oroszlányi "Szeptember 6." akna 21-es frontján dolgozó DISz-brigád tagjai meleg szeretettel üdvözljük Önt és egyben kérjük beleegyezését ahhoz, hogy hős férjéről nevezhessük el brigádunkat. Vállaljuk és megígérjük, hogy az első negyedévben a mi szeretett, drága apánk, Rákosi elvtárs születésnapjának és édes hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére 2400 csilléval adunk több szent előirányzatunknál.

A levél további részében megfogadták a fiatalok, hogy továbbfejlesztik a ciklusos munkaszervezést, küzdenek a munkafegyelem megszilárdításáért, a kihasználtság csökkentéséért és jó példával járnak elől a többi fiatal előtt. A brigád tagjai azt is elhatározták, hogy a munkahelyen váltják egymást és valamennyien résztvesznek szakmai és politikai oktatásban.

"E hős név, Hám Kálmán neve - hangzik tovább a levél - újabb nagy lendületet, erőt ad ahhoz, hogy brigádunk Rákosi elvtársnak tett ígéretét maradéktalanul teljesítse, keményen, sziklaszilárdan helytálljunk a békéért harcok nagy családjában."

A levelet a DISz-brigád valamennyi tagja aláírta.

Hám Kálmánné válaszevele máris megérkezett a DISz-brigádhoz.

- Kérésük, amellyel hozzám fordultak, büszkeséggel tölt el - írja a többi között a bányász hős özvegye. - Büszke vagyok férjemre és büszke vagyok Önökre is, akik eddigi jó munkájukkal kiérdemelték, hogy teljesítem kérésüket.

A "Hám Kálmán" ifjúsági brigád azóta tudásának legjavával harcol a több szénért, hogy méltó lehessen névadójához./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. január 23.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Gy P. A Meteorológiai Intézet jelenti január 23-án, pénteken délután:

Skandinávia felett, valamint a Szovjetunió európai részén az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok hatására változó és sokfelé csapadékos időjárás alakult ki. Jelenleg csak Nyugat-Európa egy részén csendesebb, szárazabb az idő, de ez is mind kisebb területre szorul össze. Hazánkban csütörtöki könn erősen felhős volt az ég, többfelé hullott kisebb havaseső, hó. Nyiregyházaán 2, Mátészalkán 5, Sátoraljaújhelyen és Kisvárdán 6, Csengeren és Vásárosnaményben 9 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet az északkeleti megyékben csak mínusz 2 - mínusz 1, az ország többi részén 0 - plusz 3, Sopronban plusz 4 fokig emelkedett. Péntek reggelre általában 0 - mínusz 3, Keszthelyen mínusz 4, Szombathelyen, Szentgotthárdon és Miskolcon mínusz 5, Nagykanizsán mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Csökkenő felhőzet, még több helyen kisebb havazás, havaseső, eső, főképp a mai napon. Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel mínusz 2 - mínusz 5, délután plusz 2 - mínusz 1 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 24-én, szombaton 4 fok alatt lesz. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. január 23.

16 óra 15 perc

Az év eleje óta 366 tonna szenet termeltek terven felül a nagyányoki bányászok

i SL/tot/Gy SL P

A Nagyányoki Szénbánya Vállalat dolgozói az elmúlt évben ad'sai maradtak a nép államának. Elhatározták: idén kiköszörülük a csorbát. A Központi Vezetőség utmutatásai nyomán jelszavuk lett: "Minden nap minden műszakban teljesítjük a tervet." Április 4-e, hazánk felszabadulása ünnepének tiszteletére kötelezettséget vállaltak, hogy az első negyedévben 2000 tonnával teljesítik túl tervüket. Szavukat becsülettel állják. Eddig az év minden napján túlteljesítették előirányzatukat és január 23-ig 366 tonna szenet termeltek terven felül./MTI/

Az "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban!" mozgalom a kazincbarcikai kooperáció építkezősein

Vid Kl/Gy Li P M i s k o l c , január 23. R.

A kazincbarcikai kooperáció építői a Központi Vezetőség utmutatásai szerint fokozottan harcolnak, hogy az önköltség-csökkenéssel párhuzamosan meggyorsítsák az építkezést. Egyes munkahelyek dolgozói még decemberben csatlakoztak az "Építs olcsóbban, jobban, gyorsabban!" jelszavval megindult mozgalomhoz.

Az erőmű építésénél december óta, amikor csak 91 százalékot értek el a tervteljesítésben, január első harmadában jelentős javulás mutatkozott. A termelés 101 százalékra emelkedett, de az építkezés vezetői az egyes gépeket még mindig nem használják ki megfelelően. Pajzs Pál, a tröszt főgépméze és a főépítésvezetőség között laza a kapcsolat. Többször előfordult, hogy sürgősen kért gépeket csak 2-3 napos késéssel küldenek rendeltetési helyükre, az üzenképtelenné vált gépek megjavításáról pedig nem gondoskodnak idejében. A munka szervezetlenségére vezethető vissza az is, hogy legutóbb napokon keresztül állt az előregyártó betonozás. Kedden délelőtt a hetedik és nyolcadik keretállítás között abbahagyták a tetőelemek és oldalfalak beemelését, mert a műszaki vezetés nem gondoskodott idejében egyes elemek legyártásáról.

A főépítésvezetőség a hibák kijavításával igyekszik gyorsítani az építkezést. A helyi szállítást átszervezik, s rövidesen helyi szállítóvállalat alakul. A MÁV-vonalig kisvasuti vágányokat építettek, s a belső szakaszok már nagyrészt ezeken szállítják az építőanyagot a munkahelyhez. Nemsokára a külső felvonulási épületekhez is megépítik a kisvasuti hálózatot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 23.

(6 óra) perc

/Az "Építés olcsóbban...folyt./ Vid KI/Gy Li P

Igen jól bevált a téli munkák meggyorsításában Nagy János gépész ujitása. Nagy János a kokszkályhákhoz hőlégfúvót készített. Ennek segítségével 20 kilogramm kokszzal 24 órán át kb. 80 fokos meleget sugároznak a szárítandó helyiségben. Az első jól bevált gép mintájára most további 10 ilyen hőlégfúvót készítenek.

Az "Építés olcsóbban, jobban, gyorsabban!" cél elérése érdekében is az erőmű építésénél külön mérnököt állítottak be a minőség ellenőrzésére. Eredmény: néhány hete sem a gépalapoknál, sem az előregyártásnál nem volt mérethiba.

A város építésénél Börcsök Terenc sztahanovista kőműves négy tagú brigádja folytatja jó munkamódszerének átadását, amelyre a múlt évben több mint 100 dolgozót tanított meg. A folyamatos átképzés mellett a szakmunkás hiányon helyileg úgy igyekeznek segíteni, hogy a különböző építkezésekről jelentkező mintegy 100 dolgozó részvételével sztahanovista iskolát indítanak./MTI/

Ipari tanulók új munkasikerei április 4. tiszteletére

i Bi/KV/Gy Sz 4 P

Az MTH-iskolák tanulói is jobb munkával készülnek április 4. megünneplésére. Különösen a másodévesek - akik az üzemekben már bekapcsolódtak a termelőmunkába - érnek el nap-nap után komoly eredményeket.

A III-as számú MTH-iskola tanulója, Boldizs Sándor második éve tanulja a vasasztergályos szakmát. Szorgalmával, ésszerűsítésével már eddig is kitűnt tanulótársai közül. Szakmunkás normában 235 százalékos átlagteljesítményt ért el. Január 15-én vállalt tételt, hogy Rákosi elvtárs születésnapjára, valamint április 4. tiszteletére selejtmentes munkával 250 százalékra emeli teljesítményét. A munkaidő teljes kihasználásával, a gépének rendbentartásával csütörtökön már 240 százalékos átlagot ért el.

A Baloianisz Híradástechnikai Gyár V-ös műhelyében dolgozik Erdős Irén lakatos, másodéves ipari tanuló. Átlagteljesítménye szakmunkás normában 83 százalék, de megígérte, hogy április 4-ig selejtmentes munkával eléri a szakmunkás norma 100 százalékát. Csütörtök reggel kezdett vállálása teljesítéséhez, s az első napon 130 százalékot ért el.

Erdős Irén és Boldizs Sándor ipari tanulók eredménye példa legyen a többi üzem ipari tanulói előtt is./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. január 23.

16 óra 15 perc

A tiszacsegei és sárrétudvari gépállomáson már kijavították az erőgépeket, ekéket és tárcsákat

Vid EM Gy No 1 P

A tiszacsegeiek kapták meg első ízben a Hajdu-Bihar megyei tanács gépesoportja politikai osztályának vándorzászlóját, a téli javításban elért jó eredményeikért. Kijavították összes erőgépeket az ekékkel és tárcsákkal együtt.

Sikerük titka a jó előkészítés és az alapos szervezés volt. Mielőtt munkához láttak volna, biztosították a szükséges anyagokat és alkatrészeket, cséplő-, munkagép- és erőgépjavitó brigádokat alakítottak. A legjobb szakemberek végezték a szerelést, a javítást. A versenynyilvánosság is segítette a munkát. A faliújságon a javításban legjobb eredményt elért dolgozók nevei mellé kiírták, hogyan érték el teljesítményüket.

Hasonlóan jók az eredmények a sárrétudvari gépállomáson is, ahol már szintén kijavították az erőgépeket, a tárcsákat és az ekéket./MTI/

A Somogy megyei Öreglak község dolgozó parasztjai párosversenyre hívták a somogyváriakat a tavaszi munkák határidő előtti elvégzésére

Vid EM Gy No 1 Szia

Öreglak község mezőgazdasági állandó bizottsága legutóbbi ülésén tervet készített a tavaszi munkák sikeres elvégzésére. Nagy gondot fordítottak a gazdák közötti vetőmagcsere megszervezésére, számbavették a község igaerőit, gépeit, megszervezték ezek javítását, elosztását és megválasztották a dülőfelelősöket.

Az állandó bizottság tagjai és aktivái lakásukon keresték fel a dolgozó parasztokat és megbeszéltek velük a tervet. Felvilágosító munkájuk nyomán a dolgozó parasztok 90 százaléka máris biztosította vetőmagszükségletét. Közösen láttak a gépek, szerszámok kijavításához és a vetőmegtisztításhoz is. Ezzel egyidőben gyors ütemben folyik az egész községben a szerves trágya kihordása is.

A tavaszi szántás-vetési munkák határidő előtti elvégzése érdekében Öreglak dolgozó parasztjai párosversenyre hívták a somogyváriakat./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. január 23.

16 óra 15 perc

Kinevezték a nyereménybetétkönyvek vidéki és budapesti huzásának sorsolási bizottságait

i W/He/Gy Li 4 Szia

Január 27-én, kedden délután 5 órai kezdettel Hódmezővásárhelyen és Tengeren hatodszor sorsolják ki 200, 100 vagy 50 százalékos nyereménnyel Csongrád, illetve Heves megye dolgozóinak takarékpénztári nyereménybetétkönyveit. Ugyanezen a napon Szekszárdon délután 6 órai kezdettel a Tolna megyei betétkönyvek huzására kerül sor. A vidéki sorsolások után január 30-án Budapesten, a többi megye és a főváros dolgozóinak nyereménybetétkönyveit sorsolják az Országos Takarékpénztár V. kerület Nádor-utca 16.szám alatti központjában.

A nyereménybetétkönyvek hatodik huzására jól felkészült az OTP, már kinevezték a munkában élenjáró dolgozók közül a négy sorsolási bizottságot.

Budapesten a délután 3 órakor kezdődő huzáson a sorsolási bizottság elnöki teendőit Kovács Andorné, az Országos Takarékpénztár osztályvezetője, a titkári feladatokat Fidlóczky József, az OTP szakelőadója látja el. A bizottság tagjai a SZOT részéről Horváth Antalné, a Kistext Magyar Munkaérdekmérnök bronz fokozatával kitüntetett kétszeres sztahanovista szövődője, a DISZ részéről Küller János, a Ganz Villamossági Gyár sztahanovista oklevéllel kitüntetett ifjúnokája, az OTP részéről Reichmann Miksa kerületi szervező./MTI/

Kisregény jelent meg a jugoszláv emberrablókról

j NM Gy MIP Az Ifjúsági Könyvkiadónál most jelent meg Fazekas György "Emberrablók" című kisregénye. A közelmúltban újra fokozottabban megértették, milyen veszélyt jelentenek békés építőmunkánkra az imperialisták legújabb bérneci, Tito és bandája. A nyugati háborús gyujtogatók különleges terveinek megfelelően az UDB, a titoista titkos szolgálat igyekszik felhasználni a népi demokratikus rendszer ellenségeit, volt bűnözőket, gyilkosokat, tőkéseket és fasisztákat. Fazekas György kisregénye, amelynek alapötletét a jugoszláv emberrablók 1952. novemberében lezajlott bűnpere adta, azt mutatja be, hogyan leplezi le Államvédelmi Hatóságunk dolgozó népünk segítségével egy felforgatásra, robbantásra, gyilkolásra, emberrablásra szervezett banda működését. Izgalmas és fordulatos meséje éberségre nevel, hazaszeretetre és az ellenség gyűlöletére tanít./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. január 23.

16 órajó perc

A makói "József Attila" tsz-ben készülnek a tavaszi munkákra
i Vid Gy Ká No Szia

A makói "József Attila" termelősövetkezet tavaly jó munkaszervezéssel, a korszerű agrotechnika alkalmazásával Csongrád megyében számos növényfélésegből a legjobb terméseredményt érte el. Az aszály ellenére kukoricából huszonöt mázsás, árpából 11 mázsás termést takarítottak be holdanként. Főterményük, a vöröshagyma 75 holdon negyedmillió forintos, a tiz. hold fokhagyma pedig 60.000 forintos bevételt hozott.

Az egyénilag dolgozó parasztok saját szemükkel győződtek meg a nagyüzemi módszerek előnyeiről s közülük több mint háromszázan kérték felvételüket a termelősövetkezetbe. Az idei gazdasági év megnövekedett feladatainak sikeres megvalósítására már 460-an készülnek a több mint négyszeresére: 3500 holdra növekedett gazdaságban.

Munkájukat nagyban megkönnyíti, hogy Jenei Imre, a tsz elnöke Gödöllőn kitüntetéssel végezte az elnökképző iskolát, jól elsajátította a nagyüzemi gazdálkodás módszereit.

- Mi őszi vetéstervünket teljesítettük - mondja Jenei Imre - ezeregyszáz hold őszi buza és háromszáz hold őszi árpa a földben van, a mélyszántással azonban kissé lemaradtunk. Most hat traktor éjjel-nappal szántja a földeket s így rövidesen behozzuk ezt a lemaradást is.

A termelősövetkezet tagjai már megkezdték a tavaszi munkák előkészítését. Átszervezték a brigádokat, munkacsapatokat: hat növénytermesztési brigádot alakítottak 36 munkacsapattal. Ezenkívül az állattenyésztő brigád mellett hét munkacsapatból álló külön takarmányos brigádot szerveztek, az állatállomány számára szükséges takarmány termesztésére és szállítására. Így a legsürgősebb tavaszi, nyári és egyéb időszerű munkáknál nem kell megbontani a növénytermesztési brigádok, munkacsapatok egységét.

A nagyüzemi gazdálkodásban még tapasztalatlan háromszáz új tagot úgy osztották be az újonnan szervezett brigádokba, hogy a régi tagok mellé kerüljenek.

Egy-két nap múlva megkezdik az állandó területek és a kijavított munkaeszközök jegyzőkönyvi átadását, mert február közepén meg akarják kezdeni a hagyma vetését és dugtatását.

/Folyt. köv /

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1953. január 23.

16 óra 55perc

/A makói "József Attila"...folyt./ ixVid Gy Ká No Szia

A tavalyi nyolcvanöt holddal szemben az idén kétszáznyolcvan holdon vöröshagymát és 110 holdon fokhagymát termesztenek. Az elnök javaslatára ebben az évben - a tszben még eddig nem alkalmazott új módszer szerinti - négyzetesen vetik az egész területen a hagymát. A sorbavetésnél egy holdra több mint 120.000 tő került a földre és csak 5-6 dekás hagymákat szüreteltek. Most mintegy 90.000 tő jut egy holdra és a tavalyi kísérletek alapján így megnöhető 12-15 dekásra is, tehát mintegy négyszáz mázsa dughagymát takarítanak meg és jelentősen emelik a holdankénti átlagtermést is.

A tsz kovácsmihályben már készülnek a négyzetes vetéshez a lövontatásra alkalmas sorvonalzók. A gépjavitó brigád már részben kijavította a husz vetőgépet és a növényápoló eszközöket. Készülnek a tavaszi gabonavetésre is: pénteken megkezdik a negyven hold zabvetéshez szükséges vetőmag szelektorozását.

A tsz-ben mintegy 250 nő dolgozik, A munkájuk megkönnyítésére tervbevették, hogy egy meglévő épületet napközi otthonná alakítsanak át./MTI/

A székesfehérvári lakásépítők tovább tökéletesítik gyorsépítési módszerüket - újabb lakóház építését kezdték el

Vid Sz/TI/Gy Sz Szia

Szovjet tapasztalatokból tanulva szalagrendszerű gyorsépítkezési módszerrel, két és fél hónap alatt készült el Székesfehérváron egy 39 lakásos épület. A munka télen sem szünetel, a héten újabb lakások alapbetonozását kezdték meg.

Az új 27 lakásos ház építésének megkezdése előtt megbeszéltek a dolgozók brigádokra, munkarészlegekre felbontott első negyedévi ütemtervük teljesítését és felajánlásokat tettek hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára.

A "Szabadság" segédmunkás brigád felajánlotta, hogy a tervezettnél 16 órával előbb befejezi az alapozási munkákat. Két kőműves brigád tovább tökéletesíti gyorsfalazási módszerét, amellyel az egyik 11, a másik 14 százalékkal emeli átlagteljesítményét. A "Petőfi" ácsbrigád a szalazások idejének 10 százalékos csökkentését vállalta.

A szalagrendszerű gyorsépítkezési módszert az új építkezésen tovább tökéletesítik. Bevezetik a cement súlyszerinti adagolását. Eddig ládákkal mérték a cementet, ami nem volt pontos. Most még szigorúbban veszik a betonkészítés technológiai előírásait, ezáltal jobb, megfelelő szilárdságú lesz a beton és cementet is megtakaríthatnak. Ezzel és a felajánlások teljesítésével az új lakóházépítést határidő előtt 15 nappal befejezik./MTI/

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás

1953. január 23.

19 óra/perc

A XI. kemence mutat példát az ózdi Martin-acélműnek a lemaradás behozásáért folyó küzdelemben

i Vid SL/V/Gy SL VE

Az ózdi Martin-acélmű dolgozói elmaradtok esedékes havi tervük teljesítésében. Ennek egyik fő oka, hogy nem hajtják végre lelkiismeretesen a technológiai utasításokat. Gyakran előfordul, hogy az adagot az előírtnál alacsonyabb hőfokon csapolják, és így nem felel meg eredeti rendeltetésének. A selejt legnagyobb része az üstből való elfolyásból származik. A II-es Martin-kemencénél például csak a csapolásnál vették észre, hogy az üst felsősor téglája hiányos. Az izzó acél az üst vasköpe nyét szétmarta, és jelentős mennyiségű acél elfolyt.

A Martin-üzem egészének szolgáljon példaképpül a XI-es kemence kollektívájának munkája. Az itt dolgozó Barkasinszky, Várkonyi és Cs. Hajács olvasztár-brigádok a technológiai utasítások szigorú betartásával napról-napra teljesítik tervüket. Műszak előtt mindig gondosan utvizsgálják a kemencét és kijavítják az esetleges hibákat. A berakókanalakat is megjavítják, hogy azok teljesen megtöltsék körülhessenek a kemencébe. Ezzel csökkentik a berakási időt, és hőenergiát is megtakarítanak, mert nem kell olyan gyakran kinyitni a kemence ajtaját.

A XI-es kemence brigádjai jó munkaszervezéssel január első tíz napján 154, a második harmadban 257 tonna acélt termeltek terven felül. Azóta is eredményesen dolgoznak: szerdán 32, osütörtönön 31 tonna acéllal olvasztották többet, mint amennyit a terv előír.

Több más kemence is követi már a XI-es kemence olvasztárainak példáját. Az I-es kemence 1.3, a IX-es kemence 2.9 százalékkal teljesítette túl esedékes havi tervét. /MTI/

Megtakarított anyagból teljesítik első negyedévi tervüket a Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészei

i Vid SL/V/Gy SL Szia

A Központi Vezetőség utmutatásai nyomán a Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészei is tovább javítják a minőséget, fokozottabban harcolnak a selejt ellen. Elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére a minőség állandó javításával megtakarított anyagból teljesítik túl első negyedévi tervüket.

/Folyt. köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. január 23.

17 óra 25 perc

/Megtakarított anyagból...folyt./ i Vid SL/V/Gy SL Szia

Értékes segítséget nyújt a vállalat teljesítéséhez Gyárfás Gyula sztahnovista üzemvezető jól bevált forrópácolási módszere. A lemezeket eddig hideg savban pácolták. Ez az eljárás amellelt, hogy igen hosszadalmas volt, nem egyszer selejtet okozott, mert a lemez redőssé, lyukacsossá vált. Az új módszer szerint forró pácolóanyaggal maratnak, ami az eddiginél jóval gyorsabb és sima felületet eredményez.

A forrópácolási módszert már jól alkalmazza Érsek Gyula sztahnovista hengerész brigádja. A brigád vállalta, hogy kétnapi munkához szükséges lemezt takarít meg az első negyedévben. Január 23-ig már egy napra való anyagot megtakarított. Tapasztalataikat átadják más hengerész-csoportoknak is. Vincze Imre hengerészbrigádja például, amely a múlt évben gyenge minőségű anyagot hengereelt, szintén megtanulta a minőségi munka legújabb módszerét és január 23-ig 5.4 tonna alapanyagot takarított meg.

Az élenjárók példáját kell követnie a Csuhaj-brigádnak is, amely nem alkalmazza az új technológiát, és jelentősen több anyagot használt fel, mint amennyit az anyagnorma megenged./MTI/

Országos kertészeti értekezlet az Állami Gazdaságok és Erdők Minisztériumában

t Á/HM/Gy No 5

-Pénteken reggel kétnapos kertészeti értekezletre gyűltek össze az Állami Gazdaságok és Erdők Minisztériumában az ÁGEM, a földművelésügyi minisztérium szakemberei, a trösztök és gazdaságok küldöttei, valamint a kutatóintézetek tudományos dolgozói. Az első napon Borbás Lajos, az ÁGEM mezőgazdasági fejlesztési főosztályának kertészeti előadója beszámolt hathetes bulgáriai tanulmányutjáról - a bulgár zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelésről.

Borbás Lajos elmondta, hogy Bulgáriában - csakugy, mint nálunk - a gyümölcs- és szőlőtermelés feladatait minisztériumi határozattal szabja meg. Valamennyi üzemében széles körben alkalmazzák az öntözést. Az öntözött gyümölcsösök hatalmas termést hoznak. Egy-egy tenyészidő alatt ötször-hatszor is megöntözik a gyümölcsösöt és igen gyakran kapálják. Az öntözés mellett a gondos trágyázás és műtrágyázás is hozzájárul a magas termésátlagokhoz. A műtrágyát a bulgár állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben oldatban juttatják a fák alá a talajba.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953. január 23.

17 óra 40 perc

/Országos kertészeti értekezlet...folyt./ t. Á/EM/Gy. No 5

Az újtelepítésű szőlőknél csak a fajtakörzetben megállapított szőlőfajtákat lehet ültetni. Az új szőlőtelepítéseknel öt hektáros táblákat alakítanak ki. A sorokat az uralkodó szél irányában ültetik, hogy a szél ne tegyen kárt a tőkékben. Az új telepítéseket már csak huzalos ültetési módszerrel telepítik. A szőlőt barázdában öntözik, ezenkívül évente ötször-hatszor megkapálják. Az országban 200 peronoszpóra jelzőállomást állítottak fel nagyrészt a termelősövetkezeteknél és állami gazdaságoknál. Bulgáriában igen fejlett a zöldségtermelés is. Elterjedt módszer, hogy a konyhakerti növények /paradicsom, paprika, stb./ szárát csalánmádéval keverve besilózzák. Magas színvonalu a mezőgazdasági szakoktatás. A termelősövetkezetek elnökeit és az állami gazdaságok vezetőit két éves tanfolyamokon képezik. A brigádvezetők minden évben egyhónapos tanfolyamon vesznek részt, hogy elsajátítsák a legújabb agrotechnikai módszereket.

Borbás Lajos előadását számos hozzászólás és vita követte. /MI/

Az építőanyagipari minisztérium és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének értékelése az Elüzem címért folyó verseny helyezési sorrendjéről az 1952. év negyedik negyedévi eredményei alapján

k Go EAM PE Li VE

Tégla és cserépipar

I. Csillaghegyi Téglagyár. IV. negyedéves tervét 112.5 százalékra teljesítette, 99.4 százalékos beralapfelhasználás mellett. A téglagyár dolgozói a gyorsítási eljárás segítségével érték el jó eredményeiket.

II. Kerámia Téglagyár.

III. Pestmegyei Téglagyári Egyesülés békásmegyerei téglagyára.

Mész-Cementipar

I. Beremendi Cement-és Mészművek. IV. negyedéves tervét 107.8 százalékra teljesítette, 106.3 százalékos beralapfelhasználás mellett. A klinkerégetek országos versenyében a IV. negyedév folyamán a beremendi III. számú kemence égetőbrigádja /folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK

B 32. kiadás 1953. január 23. 17 óra 35-perc

/Az építőanyagipari minisztérium. . . folyt./ k Go/PE EAM Li VE

a legjobb teljesítményt érte el. A dolgozók között igen jó a kollektív szellem és egymást segítve, a műszaki vezetők támogatásával közösen oldják meg a felmerült problémákat.

- II. Dorogi Mészművek.
- III. Tatabányai Cement- és Mészüzem.

Kő- és Kaviczbányaipar

I. Erdőbényei Kőbánya Vállalat. A vállalat IV. negyedéves tervét 139.5 százalékra teljesítette, 127.8 százalékos beralapfelhasználás mellett. A vállalat a téli termelés előkészítésében jó munkát végzett.

- II. Délegyházai Kavicstermelő Vállalat.
- III. Szarvaskői Kőbánya Vállalat.

Beton- cementárúipar:

I. Építőlemezgyár. A IV. negyedéves tervét 116.7 százalékra teljesítette 101.7 százalékos beralapfelhasználás mellett. A vállalat az előző három negyedév során az élüzem-verseny második helyezettje volt, ami bizonyítja a vállalat szivós, eredményes harciát az élüzem cím elnyeréséért.

- II. Vasbetonipari Vállalat.
- III. Budapesti Fedéllemezgyár.

Finomkerámia- és üvegipar:

I. Kőbányai Porcelángyár. A IV. negyedéves tervét 118.5 százalékra teljesítette. A vállalat IV. negyedévi jó munkájával hozzájárult, hogy éves tervét jelentősen túlteljesítette, amellelt, hogy gyártási selejtjét az év folyamán fokozatosan csökkentette.

- II. Salgótarjáni Üveggyár.
- III. Solus Csiszolókoronggyár. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 23.

10 óra 5 perc

Pénteken versenyszerződést kötöttek egymással a Budapesti Csokoládégyár és a Cukrászati Gyár dolgozói

t gyr/TI/PE Li VE 4

Pénteken ünnepélyes keretek között kötö^{ek}tt versenyszerződést az édesipar két üzeme, a kétszemes élüzem Budapesti Csokoládégyár és az ugyancsak élüzem Cukrászati Gyár dolgozói a Cukrászati Gyár feldiszitott kulturtermében.

Az egy évre szóló szerződés megkötésénél megjelentek a két gyár vezetői és legjobb sztahanovistái.

Hyar Béla, a Cukrászati Gyár igazgatója üdvözölte a vendégüzem kiküldötteit és elmondotta, az a szerződés az első az édesiparban, amely biztosítja a két vállalat teljes együttműködését. A versenyszerződés pontjai között szerepel a munkafegyelem továbbjavítása, az önköltség csökkentése. ^{Kimondták:} az az üzem lehet győztes a párosversenyben, amely gondoskodik a dolgozók politikai-szakmai oktatásának kiegészítéséről. A versenyszerződés pontjai között szerepel az újítások gyors bevezetése. A versenyben az elsőséget az a vállalat nyerheti el, amely kiküszöböli az üzemi baleseteket is.

↳jobban

Az új szerződésbe bevették, hogy a számviteli dolgozók is hozzájárulnak a versenyhez és tovább tökéletesítik a Lozinszkij-mozgalomban elért eredményeket.

Páldesz Mária sztahanovista a Cukrászati Gyár dolgozói nevében megfogadta, hogy fokozottan küzdenek azért a versenypontrért, amely a minőség javítását írja elő.

A Budapesti Csokoládégyár részéről Pappert Tibor igazgató hangsúlyozta: a két vállalat dolgozói havonta tapasztalatcsere-látogatást tesznek egymás üzemében és mindögyik üzem+köpviseletti magát a másik üzem termelési értékezeletin. +küldöttsége

Nagy István sztahanovista, a Budapesti Csokoládégyár dolgozóinak nevében megfogadta: mindent elkövetnek, hogy a nemes versenyben kivívják az elsőséget. /MTI/

Egy nap a Herendi Porcelángyárban

i vid Go/PE Sz 2 Szia

A világhírű Herendi Porcelángyárban reggel hétkor már mindenki a helyén van, megindul a termelés. A híres herendi porcelán nyersanyagát régebben teljesen készen hozták külföldről. Összetételét óvtizedekig maguk a gyár dolgozói sem ismerték. 1949-ben azonban megtalálták a módját annak, hogy maguk állítsák elő a nyersanyagot ugyanolyan minőségben, mint ahogy eddig kapták.

Az anyag feldolgozásának többféle módja van, aszerint, hogy milyen tárgy készül belőle. A nyers porcelán-massza két munkaterembe, az öntő és a korongozó műhelybe kerül. Az öntők üreges, öblös tárgyakat, szobrokat, a korongozók pedig gyors mozdulatokkal tányérokat, csészéket, hamutartókat készítenek. A két munkateremben több mint hetven fajta tárgy készül, köztük százával a jólismert herendi rózsák. A további munkára készen áll egy nagyméretű Rákosi mellszobor is. Az itt készülő Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársakról mintázott mellszobrok már széles körben ismeretesek.

Az öntés és korongozás után három égítés következik. A megmintazott munkadarabokat a magas hőfoku, ugynevezett fonnyasztó-kamrába teszik, majd názzal bevonják és újra égítik. Ezután a festők kezébe kerül a már kétszer kiégetett porcelán. Itt, világos munkateremben dolgozik a gyár közel száz festője. Biztos mozdulatokkal, teljesen szabadkézzel varázsolják a tárgyra a pompás, változatos mintákat.

(számlára)

A festés után harmadszor is égítik a porcelánt. Kész a tárgy: ismét sok gyönyörű porcelán kerül a dolgozók otthonába. A múltban megfizethetetlen volt a munkások és a rangos közimunkák igénylő porcelán. A fordulat évével azonban nemcsak a gyár, hanem termékei is a dolgozók birtokába kerültek. Az itt készült porcelán ma már könnyűszerrel hozzáférhető minden dolgozó számára, a külföldre szállított áru pedig messze földön hirdeti a magyar ipar kiváló termékeit.

A herendi porcelánipar ma 114 éves. A gyár dolgozói évtizedeken át változatlan technikával, ósdi épületekben dolgoztak. A felszabadulás után néhány év alatt közel ötven sztahanovista került ki a dolgozók sorából. Az öt éves terv keretében már a múlt évben is jelentős beruházásokkal bővítették a gyárat, s az idén újabb egymillió forintot kapnak. Ebből többek között művészeti építmények. Ma kezdődik meg az új nagy épület tervezését.

/Folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. január 23.

18 óra 30 perc

/Egy nap a Herendi. . . folyt./ i vid Gó/PE Sz Szia

Jövőre korszerű elektromos kemencét kapnak, a második ötéves tervben pedig egész sor úzeni épülettel bővül a gyár.

Allenkunk nagyanyu gondoskodásáért hálásak a gyár dolgozói. Mult évi tervüket 108.1 százalékra teljesítették, most április 4. tiszteletére megfogadták, hogy első negyedévi tervüket három százalékkal túlszárnyalják. /MTI/

Az öntöde vezet a Balgótarjáni Acélárugyár üzemeinek versenyében

i vid SL PE TP VE

A Balgótarjáni Acélárugyár üzemeinek dolgozói versenyben harcolnak április 4-i felajánlásuk valórváltásáért. A január 23-ig esedékes havi terv teljesítésében az öntöde vezet, amely 100.4 százalékra teljesítette előirányzatát.

A termelés fokozása mellett a dolgozók eredményesen harcolnak a selejt ellen is. A szovjet irodalomból szerzett tapasztalatok szerint gondosan előkészítik a formázó anyagokat, a mintahonokot, a furnaszekrényeket. Mindig ügyelnek arra, hogy a honok jól áteressze az öntvényben keletkező gázokat. A kötőanyagok megfelelő adagolásával biztosítják a honok megfelelő szilárdságát is. Így érték el, hogy az öntödei selejt a mult évi átlaghoz viszonyítva fél százalékkal csökkent. /MTI/

csaknem

Készülnek a tavaszi munkákra a püspökbólyi állami gazdaság dolgozói

i vid TP Kó/PE No Szia

A püspökbólyi állami gazdaság dolgozói a mult év rossz tapasztalataiból okultak s az idén már jóslőre felkészülnek a tavaszi munkákra. Ez évben a gazdaságban traktoros növénytermesztő brigádokat szerveznek, egy-egy ilyen brigád 120 tagu, s feladata ezer hold egész évi gépi és kézi művelése.

Különös gonddal készülnek a vetésre: a tavaszi búzát és az árpat jarovizálják, amely így holdankint legalább egy-két názsá- val több termést hoz. Idén egész kukoricaterületükön négyzetesen vetnek, napjánövényeiket pedig nemcsak géppel vetik, de géppel is munkálják meg. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1953. január 23. 12 óra 30 perc

/Készülnek a tavaszi munkákra. . . folyt./ i vid TP K6/PE No Szia

A gazdaság kovácsműhelyének dolgozói az erő- és a kisebb munkagépek kijavításával javarészt már elkészültek.

Az új év munkáiban jelentős részt vállalnak a gazdaság fiatal dolgozói. Harmincegy DISZ-fiatal vállalta, hogy tíz holdon kísérleti parcellát létesít. Itt a szovjet módszerek alkalmazásával különböző növényfajták magasabb terméshozamának elérését kísérlétezik ki. /MTI/

Tiszakécskén jól halad a baromfi- és tojásbegyűjtés

vid K6/PE No 1 VE

Bács megyében a helyi tanácsok, okulva a tavalyi tapasztalatokon, az idén jobb szervezéssel kezdtek hozzá a begyűjtési terv végrehajtásához. A kecskeméti járási tanács pénteken a községi tanácsok elnökeivel és a begyűjtési állandó bizottságok elnökeivel megbeszélte az új begyűjtési rendelet végrehajtásával kapcsolatos feladatokat. A járás községeiben, kisgyűlések sorozatát rendezték a begyűjtési rendelet ismertetésére. Több községben a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztek bevonásával kibővítették a begyűjtési állandó bizottságot.

Tiszakécskén tavaly januárban még alig lehetett beszélni begyűjtési eredményekről, az idén alig három hét alatt a jó felvilágosító munka eredményeként 11 mázsa baromfit és 6060 tojást gyűjtöttek be. Jelenfi István három holdas kommunista dolgozó parasztnár egész évre teljesítette baromfibeadási kötelezettségét. A község dolgozó parasztjai egymással versenyeznek a beadás határidő előtti teljesítéséért. Halla Pálné kommunista parasztasszony, Gál Lajos tanácsstag, a verseny kezdeményezői már egész évi baromfi- és fél-évi tojásbeadási tervüknek eleget tettek. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. január 23.

19 óra 05 perc

Vas megye mezőgazdasági dolgozói teljesítik Rákosi elvtársnak tett ígéretüket

i vid K6/PE No Szia

Vas megye mezőgazdasági dolgozói ígéretet tettek Rákosi elvtársnak az állatállomány zökkenőmentes átteleltetésére. Sikeresen teljesítik ígéretüket az ócsádi "Petőfi" tsz tagjai. A szövetkezet asszonyai a napokban végeztek az istállók meszelésével, fertőtlenítésével. A tsz tagjai rendbehozták a szérűskerteket, bevezették az itasásos borjunevelést. A megfelelő időben és minőségben készített silóval tervszerűen gazdálkodnak. A tsz-ben takarmánycamrát létesítettek, ahol etetés előtt gondosan előkészítik a takarmányt. Takarmányfelelősök ellenőrzik a minőséget, a pontos időben történő etetést és itatást.

Sé községben állattenyésztési tanfolyam indult. A község dolgozó parasztjai a tanultak alapján nagymennyiségű szalmát tártak fel nésszel.

Vépen a járási főállattenyésztő szalmafeltárási benutatója után mintegy harminc dolgozó paraszt készített égetett nésszoldatba áztatott szalmából takarmányt. Horvátlövő és környéke, a vaszócányi "Dózsa" és a környező tszcs-ek, Szentpéterfa község dolgozó parasztjai is alkalmazzák a szalmafeltárást.

A kemenesszentmártoni "Uttörő" tsz tagjai kétszáz százalékra teljesítették silózási tervüket. A silót tervszerűen adagolják. A tsz-ben nemrég alakult női brigád dolgozik az állattenyésztésben és rövidesen elérik, hogy a fogatosokon kívül minden állattenyésztési munkát a szövetkezet nőtagjai végeznek majd. A fejőnők Rákosi elvtársnak tett vállalás óta 8 tized literrel emelték a fejési átlagot az egyedi takarmányozás, a háromszori fejés, a tőgynasszás, utócsepegtetés, bevezetésével.

Vannak azonban hanyag termelőcsoportok is, ahol nem fordítanak kellő gondot az állatállomány átteleltetésére. A vönöcki "Vörös Zászló" tszcs silózási tervét csak részben teljesítette. Mulasztását most sem pótolja, gyorsilót nem készítenek a tszcs-ben, a szalma is áll, istállóik gondozatlanok. A toronyi "Vörös Csillag" tszcs-ben takarmányhiánnyal küzdenek, de egy szál szalmát sem tártak még fel, a gyorsilózásról pedig hallani sem akarnak. /MTI/

/felhasználatlanul

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. január 23.

19 óra 25 perc

A fokozott gépkihhasználás mozgalomának a felelevenítésével harcolnak tervük teljesítéséért a DIMÁVIG dolgozói

i vid SL/He/PE SL VE

A gazdasági vezetők országos értekezletének utmutatásai nyomán egy évvel ezelőtt, 1952. januárjában indult el a DIMÁVIG. Gépgyárból az 550 órás mozgalom. Szalai István, a gyár kerékpár-üzemének karusszel-esztergályosa műszakváltó társaival együtt célul tűzték ki, hogy gépüket havonként 550 órára át kihasználják. A kezdeményezés azóta tömegmozgalommá vált és 560 órára növekedett a kerékpárüzem gépeinek kihasználási átlaga. Amellett, hogy az üzemrész termelése jelentősen növekedett, 12 gépet más gyár-egységek részére szabadítottak fel.

Az év végén lanyhulás mutatkozott a gépkihhasználási mozgalom terén. A dolgozók azonban felfigyeltek erre a jelenségre és az 1953-as terv előkészítésének idején számos javaslatot tettek a mozgalom felelevenítésére érdekében. A dolgozók kezdeményezése máris érezteti hatását. A művezetők a mult évihez hasonlóan ismét szerződéseket kötnek a brigádokkal a gépek jobb kihasználására. A szerződésben a művezetők arra vállalnak kötelezettséget, hogy a gépkezelőket jól ellátják anyaggal, szerszámmal, szaktudásuk átadásával segítik a gyakorlatlanabbakat.

A tübbinggyártó üzemrészben új köszörűgép üzembhelyezésével az eddiginél jobban biztosítják a folyamatos kőszellátást, a darukat is ugy tartják karban, hogy daruraválás miatt ne legyen fennakadás. /MTI/

Már 1365 tonna acélt hengereltek terven felül a diósgyőri durvahengerde dolgozói

vid TP SL PE VE

A Diósgyőri Kohászati Üzemek durvahengerdejének dolgozói január első huszonkét napjában 1365 tonna acélt hengereltek terven felül. A terv túlteljesítéséért harcolva nem feladkeznék meg a nehézhengerészek a minőségről sem. Amig 1952-ben a selejtátlag 0.42 százalék volt, addig ez január első husz napján 0.40 százalékra csökkent. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. január 23.

Óra 55 perc

Hamlet-bemutató a miskolci színházban

vid TP PE VE

A miskolci Déryné Színház művészei hosszú időre visszanyúló alapos előkészítés után mutatták be Shakespeare "Hamlet" című tragédiáját.

A bemutató után avatták fel a színház új klubhelyiségeit, a fasiszta idők egykori uri kaszinója helyén. /MTI/

Ankétot rendeztek cementiparunk munkaversenyéről

k W/KV/PE VE 4

Cementgyáraink vezetői, szakszervezeti funkcionáriusai, sztahanovistái, a műszaki káderképző iskola és a Gazdasági és Műszaki Akadémia építőanyagipari tagozatának hallgatói pénteken délután ankétot beszéltek meg cementgyáraink munkaversenyének eddigi eredményeit és a még fennálló problémákat.

Az ankétot, amelyet az Építőanyagipari Tudományos Egyesület cementszakosztálya és az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete rendezett dr. Kulcsár Gyula a Tatabányai Cementgyár főmérnöke számolt be a gyárak dolgozói között folyó munkaverseny eddigi tapasztalatairól.

Kulcsár Gyula előadása után számos értékes hozzászólás hangzott el. /MTI/

Nagy Máriának, a Népek Békekongresszusa küldöttének beszámolója a Rákosi Mátyás Művekben

t HI/ho/PE VE

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói a csepeli Sportcsarnokban békegyűlést tartottak, amelyen Nagy Mária tartott beszámolót. Beszédében hangsúlyozta: a kongresszusnak különös jelentőséget adott az a tény, hogy Bécsben tartották meg, hiszen Ausztria is az imperialisták elnyomása alatt áll, akik mindent elkövetnek, hogy az országot eszközül felhasználják háborús céljaikra. Beszélt azokról a mesterkedésekről, amelyekkel az osztrák kormány a békekongresszus jelentőségét igyekezett a dolgozók előtt elhallgatni, de a haladó sajtó hasábjain keresztül a kongresszuson elhangzott minden egyes szó mégis eljutott a béke valamennyi hívéhez.

/folyt. köv./ II

B 40. kiadás

1953. január 23.

23 óra / perc

/Nagy Mariának, a Népek... .folyt./ t HI/ho/PE VE

Elmondotta, hogy gyűléseken és szakmai előadásokon többször volt alkalmuk találkozni az osztrák dolgozókkal, akik elbeszéltek, mennyire sújtja őket a kormány háborús politikája. Az egyik kerületi gyűlésen - mondotta - az osztrák kormány külpolitikáját illetően olyan véleménynyilvánítások hangzottak el, amelyek arra mutatnak, hogy az osztrák munkások nem nézik sokáig tétlenül a kormány áruló politikáját.

Beszámolója további részében arról beszélt, mint tettek hitet a béke ügye mellett a latin-amerikai országok békeszerető küldöttei is, akiknek egyhangú véleménye ez volt: "Nem kívánunk részt venni egy új világháborúban, amelyben az amerikai országok mindent elveszithetnek és semmit sem nyerhetnek. Nem veszünk részt egyetlen nagyhatalom háborús kalandjaiban sem!"

A kongresszuson eltöltött néhány nap nagy hatást tett valamennyi békeküldöttre. A bécsi kongresszus óta másképpen néznek az öt világrészt ábrázoló térképre - mondotta. - Egy-egy ország határait tekintve képzeletben megtelepednek annak természeti kincsei, békeszerető népe, az egyszerű emberek, akik az egész világon egységesen akarják a békét. Gyakorlatban láttam, hogy mennyire nélyen él az egyszerű emberek szívében a tartós béke gondolata, amely egyesíti a különböző politikai és vallási nézeteket követő embereket. A béke eszméje legyőz minden nehézséget és fáradtságot, harcosai bátran szembejönnek az életveszéllyel is, mert tudják, hogy akik a béke ügyéért esnek el, azok helyébe új harcosok állnak, mert a békeháború harcosai az igaz ügyet, a jövőt képviselik.

Beszéd t így fejezte be: Ránk vár a feladat és kötelesség, hogy a magyar békemozgalmat a kongresszus határozatai és pártunk utmutatásai alapján úgy fejlesszük, ahogyan Rákosi elvtárs mondotta: "Legyen a magyar békemozgalom valóban olyan erővé, amely egész dolgozó népünket átfogja és áthatja."

A beszámolóhoz többen hozz szölk. Timár János acélöntődei dolgozó a termelési eredményeknek szerepéről beszélt a békehárcban. Ezután a békegyűlés résztvevői téviratot küldtek az Országos Béketanácsoshoz, amelyben az ártatlanul fogvatartott Rosenberg házaspár szabadonbocsátását követelik, s egyúttal fogadalmat tesznek, hogy a termelő munkában példát mutatnak az ország dolgozóinak.

/MTI/

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. január 23.

43 óra

Kovács István békeküldött beszámolója a Magyar Jogász Szövetségben
t BL/KV/PE VE

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének titkára pénteken este a Magyar Jogász Szövetségben beszámolt a Népek Békekongresszusán szerzett tapasztalatairól.

Hangsúlyozta, hogy a béke fenntartása ma már nemcsak a diplomatákat érdekli, hanem a legszélesebb rétegek ügyvédé vált. Fontos feladatuk van ebben a jogászoknak is, akik a nemzetközi jog érveivel támasztják alá a béke fenntartásáért folyó harcot. A bécsi kongresszuson 84 jogász vett részt. Tanulságos volt számukra Joliot Curie fejtegetése a nemzeti függetlenségről, a biztonságról és a szuverenitásról. Az olyan egyezmények, mint az Atlanti Paktum, a bonni és a párizsi megállapodások, megszüntetik a népek függetlenségét és aláássák az aláíró országok biztonságát. Nordmann, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkára rámutatott: a nemzeti szuverenitás feladásának elve mögött az imperialistáknak az a törekvése húzódik meg, hogy az akaratuknak alávetett országokat a népek megkérdezése nélkül bármikor hálóruba sodorhassák.

Ezután Kovács István a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége irodájának a bécsi kongresszust követő tanácskozásáról számolt be. India, Pakisztán, Burma, Vietnám, Kambodzsa, Korea és több más állam jogászai megállapodtak abban, hogy 1953-ban Pekingben kongresszust rendeznek, amelynek tárgya a nemzeti függetlenség kérdése lesz. A demokratikus szabadságjogok védelmére Európában hívnak össze értekezletet. Zeidin, a Szovjetunió Legfelső Biróságának elnökhelyettese arra hívta fel a demokratikus jogászokat, hogy nyújtsanak segítséget azoknak, akiket a békéért folytatott harcuk miatt a reakciós kormányok üldöznek. A felszólalók egész sora ismertette azokat a jogtalanságokat, amelyeket az imperialisták a szabadság és a béke harcosai ellen világszerte elkövetnek. Kozsevnyikov, a moszkvai egyetem tanára kimutatta, hogy a Népek Békekongresszusa a nemzetközi jog alapelveivel teljes összhangban jött létre és még jobban elnőlyitette azokat.

- A jogászoknak hinniük kell a békés eszközök alkalmazásának lehetőségében - mondta befejezésül Kovács István.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1953. január 23.

18 óra pere

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelentése január 23-án, pénteken este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés erősödött

A Szovjetunió európai területén, Skandináviában, valamint Középeurópa egy részén tovább tart a változékony időjárás, az óceáni légáramok hatására.

Hazánkban pénteken a felhőátvonulások voltak, s többfelé hullott kisebb havas eső, hó. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint Miskolcon 1 mm. Másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek.

Nap közben a hőmérséklet az északkeleti megyékben mínusz 1 - plusz 1, az ország többi részén 3-4, Békéscsabán 5 fokig emelkedett. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, még több helyen kisebb havas eső, havas eső. Mérsékelt északnyugati-északi szél. A hőmérséklet kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel mínusz 1 - mínusz 3, délután 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

/Kovács István békeküldött. . . folyt./ t BL/KV/PE VE

A beszámoló után a békegyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta a Népek Békekongresszusán részt vett jogászoknak és a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége elnökségének a világ jogászaihoz intézett felhívását: "A Magyar Jogász Szövetség, a világ minden demokratikus jogászával összefogva, minden erejét a béke fenntartásának, a demokratikus szabadságjogok megvédésének és a Népek Békekongresszusán hozott határozatok megvalósításának szolgálatába állítja" - mondja az elfogadott határozati javaslat. /MTI/

V e g e